Вариант 4.

1. Из одной точки к прямой опущены перпендикуляр и наклонная. Если перпендикуляр равен 9см, а наклонная – 15см, то длина проекции наклонной равна

А)2√6


В)√6

С)3√34
D)12

Е)2√3.

2. Высота, опущенная на гипотенузу прямоугольного треугольника, делит его на два треугольника, площади, которых соответственно 6см² и 54см². Найти гипотенузу треугольника

А)24


В)18

С)20

D)16

Е)25.

3.Дан квадрат со стороной 1м, а диагональ его равна стороне другого квадрата. Найдите диагональ последнего.

А)0,5


В)2

С)1

D)4

Е)14.

4.Один из катетов прямоугольного треугольника равен 12см, а другой на 3см меньше. Найдите гипотенузу.

А) 13

В) 10

С) 17

D) 9

Е) 15.

5. В квадрате АВСD сторона равна 1. Диагонали пересекаются в точке О, тогда скалярное произведение векторов АО и ВD равно

А) ½

В) 1

С) 2

D) -1

Е) 0.

6. Стороны треугольника АВС равны 13см, 14см и 15см. О—точка пересечения медиан. Найдите площадь треугольника АОВ.

А) 42

В) 14

С) 84

D) 28

Е) 7.

7. В трапеции основания равны 5 и 15, а диагонали 12 и 16. Найдите площадь трапеции.

А) 120

В) 84

С) 108

D) 96

Е) 72.

8. Из точки А, удаленной от окружности на 8м, проведена касательная к окружности. Найдите расстояние от точки касания до прямой, проходящей через точку А и центр окружности, если радиус равен 5м.

А) 4 8/13

В) 3 3/13
С) 5

D) 8

Е) 1 12/13.

9. Высота, проведенная из вершины тупого угла  равнобедренной трапеции, делит большее основание на части, имеющие длины 5см и 2см. Вычислите среднюю линию трапеции.

А) 5

В) 7

С) 6

D) 4

Е) 3.

10. Боковая сторона трапеции разделена на три равные части и из точек деления проведены к другой стороне отрезки, параллельные основаниям. Найдите длины этих отрезков, если основания трапеции равны 2м и 5м.

А) 4,5 и 3,5

В) 3 и 4

С) 2,5 и 3
D) 3, 5 и 3

Е) 2, 5 и 1.

11. Диаметр и хорда окружности составляют угол 30°. Зная, что радиус окружности 6см, найдите длину диаметра и хорды.

А) 3 и 2√3

В) 12 и 6√3

С) 3 и 3√3

D) 2 и 3√3

Е) 2 и √3.

12. Во сколько раз увеличится радиус, если площадь круга увеличится в два раза?
А) в π  раз
В) в √2 раз

С) в 3 раза

D) в 2 раза

Е) в 0, 5 раз.

13. Диагонали ромба равны 24 и 70. Найти сторону ромба.

А) 44

В) 42

С) 37

D) 45

Е) 35.

14. Сторона равностороннего треугольника АВС равна 1. М и К – середины отрезков АВ и ВС соответственно, тогда  произведение векторов МК и СА равно

А) 0

В) – ½

С) ½ 

D) – 2              Е) 2.
15. |а|=2, |е|=3, а угол между ними равен 135°. Вычислить скалярное произведение векторов а и е.

А) -3√2

В) 2√3

С) 2√5

D) 4√3

Е) 4√2.

16. Окружность радиуса 4√3см описана около правильного многоугольника со стороной 12см. Найдите число сторон многоугольника.

А) 6

В) 5

С) 4

D) 8

Е) 3.

17. Найти сторону треугольника, лежащую против угла 120°, если две другие стороны равны 6см и 10см.

А) 10

В) 14

С) 15

D) 13

Е) 12.

18. Найдите площадь треугольника АВС, если ВС=7см, АС=14см, уголС=30°.

А) 28,3

В) 40,1
С) 12,5
D) 24,5
Е) 31.

19.Если векторы а и е образуют угол 60° и |а|=2, |е|=3, то длина вектора с=а-е равна

А)√7

В)√5

С)√11

D)3

Е)√10.

20. Вычислите высоту заводской трубы, если длина ее тени равна 40м, а длина тени вертикального столба высотой 1,5м равна 2м в одно и то же время.

А)32

В)30

С)24

D)15

Е)28.

21. ЕК- диагональ параллелограмма ЕМКР, Е( -4;3), К(2;5). Найти координаты точки пересечения диагоналей параллелограмма.

А) (1;- 4)

В) ( -1;4)

С) ( -3;- 2)

D) (1;4) 
Е) (3;2).

22. Дана трапеция АВСD с основаниями ВС=12м и АD=27м. Найдите диагональ АС, если углы АВС и АCD равны.

А) 27

В) 12

С) 18

D) 39

Е) 9.

23. Три окружности попарно касаются друг друга. Отрезки, соединяющие их центры, образуют прямоугольный треугольник. Найдите радиус меньшей окружности, если радиусы двух других равны 6 и 4.

А) 5

В) 4

С) 1

D) 3

Е) 2.

24. Средняя линия трапеции с основаниями 4м и 6м разбивает трапецию на две фигуры. Найдите отношение площадей этих фигур.

А) 9:8

В) 11:9

С) 4:9

D) 7:8

Е) 7:6.

25. Найти площадь равнобедренного треугольника, если высота, опущенная на основание, равна 10, а  высота, опущенная на боковую сторону, равна12.

А) 150             В) 125               С) 75           D) 50           Е) 120.
